

МИНИСТЕРСТВО ПРОСВЕЩЕНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего
образования
«Красноярский государственный педагогический университет им. В.П. Астафьева»
(КГПУ им. В.П. Астафьева)
Институт социально-гуманитарных технологий
Кафедра специальной психологии

РЕЦЕНЗИЯ НА МАГИСТЕРСКУЮ ДИССЕРТАЦИЮ

Студента Елисеева Дмитрия Валерьевича

Направленность (профиль) образовательной программы

37.04.01 «Психология»

Магистерская программа

«Психологическое консультирование и психотерапия»

Тема магистерской диссертации:

«Психологическая программа формирования стрессоустойчивости студентов Федерального бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Сибирская пожарно-спасательная академия» Государственной противопожарной службы Министерства Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий»

Выбранная тема магистерской диссертации Елисеева Дмитрия Валерьевича посвящена исследованию стрессоустойчивости студентов Сибирской пожарно-спасательной академии. Представленное к рецензии научное исследование представляет значительный интерес, как для теории, так и практики психологической науки. Изучение стрессоустойчивости специалистов, чья профессия связана с рисками для жизни, в настоящее время является актуальным и востребованным.

В магистерской диссертации автором сформулированы объект, предмет, гипотеза, цель, задачи исследования. Все выше обозначенные

положения введения отражены в содержании работы. Работа структурирована, состоит из введения, трёх глав, заключения, библиографии и приложения.

В первой главе автором осуществлен анализ психологической литературы по проблеме природы стресса, особенностей его протекания у студентов академии МЧС и методам его коррекции.

Вторая глава посвящена изучению особенностей стрессоустойчивости студентов пожарно-спасательной академии. Выбор методов и методик опосредован целью, обозначенными задачами и гипотезой исследования.

В третьей главе автор представил психологическую программу формирования стрессоустойчивости студентов пожарно-спасательной академии. Результаты контрольного этапа эксперимента, полученные Дмитрием Валерьевичем свидетельствуют об эффективности разработанной и апробированной им программы. Однако выводы, отражающие результаты исследования, вызывают сомнения, так как представленный анализ полученных результатов исследования выполнен формально. Выводы не аргументированы.

Несмотря на вышесказанные замечания, можно сделать заключение, что магистерская диссертация Елисеева Дмитрия Валерьевича заслуживает положительной оценки и может быть рекомендована к публичной защите.

«12» 11 2024 г.

Кандидат педагогических наук, директор
Муниципального бюджетного учреждения
«Центр психолого-педагогической,
медицинской и социальной помощи № 2»
г. Красноярск



Д.В. Черенев